
5 Fehlerfortpflanzungzum Versuchsteil Torsionsdraht
Im Versuch Kugelfall wird der Fehler der Ergebnisgröße Viskosität über das Gaußsehe Feh-
lerfortpflanzungsgesetz berechnet. Voraussetzung hierfür ist, dass die statistischen Fehler der
Messgrößen wesentlich bedeutsamer sind als die systematischen und die Messgrößen nicht
korreliert sind.
Im Versuch Torsionsmodul wird der Fehler der Ergebnisgröße Torsionsmodul mit Hilfe der
Größtfehlerabschätzung ermittelt. Das Verfahren ist dann anzuwenden, wenn vermutet wird,
dass systematische Fehler und Gerätefehler von Bedeutung sind.
Berechne den absoluten Größtfehler von G nach
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Jeder Term !1GLgibt den Beitrag des absoluten Fehlers IßxI der Messgröße x zum absoluten

Gesamtfehler I!1GIan.
Mess- Ableitungen (Formel und Zahlenwert) abs. Fehler der Beitrag zum
größe Messgrößen Gesamtfehler
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Berechne den relativen Größtfehler von G nach
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